



## 当“小候鸟” 遇见爸妈

### 一段美好的亲子时光欢乐上演

本报记者 刘琦

#### 核心提示

7月9日,我区22名留守儿童赴贵州与父母团聚,开启了他们美好的亲子时光。据悉,綦江已连续9年组织近520余名留守儿童到父母务工地探亲,先后涉足广东、云南、北京、福建、上海、广西、贵州等省市20多个城市,让他们深切感受到来自社会大家庭的温暖。



留守儿童记下快乐的探亲之旅 记者 吴长飞 摄



▲ 一位父亲开心地迎接两个女儿 记者 吴长飞 摄  
▶ 赵恒焯兄妹两和父母团聚 记者 刘琦 摄



幸福的亲子时光 记者 吴长飞 摄

## 新闻故事

### 贴心的咸鸭蛋

“哈,妹妹,快看,今天捡到两个鸭蛋。”今年6月下旬的一个清晨,哥哥赵恒焯拿着两个鸭蛋向妹妹赵雨彤炫耀。看着哥哥手中的盐蛋,妹妹满脸欣喜:“快,赶紧放到罐子里去腌好。”

几步迈进家里,兄妹俩打开一个腌制盐蛋的罐子,将鸭蛋轻轻放入,随后小心翼翼将罐子盖好,生怕出一点纰漏。

6月中旬,得知他们将去贵州看望父母后,赵恒焯兄妹俩十分期待。

“好久不见爸妈了,给他们带点什么礼物好呢?爸妈爱吃盐蛋,我们就做一些盐蛋带给他们,自家种的青李也熟了,也摘一些带给他们……”兄妹俩心有灵犀。自此,捡鸭蛋便成了兄妹俩每天的重中之重。

时间过得很快,转眼间就到出发的日子了。赵恒焯兄妹俩带着精心腌制的盐蛋和满满一袋青李,高兴地开启了暑假探亲之旅。

### 暖心的火锅宴

6月中旬,赵恒焯的父母赵晓洪、王孝维夫妇得知孩子要来耍,内心也十分激动。“经过近一个月漫长的等待,儿子女儿终于要到了。”

赵晓洪夫妇在贵州省贵阳市花溪区的一座矿上务工已有10年之久。平日工作繁忙,即便离家不远,他们也难得回家一次。

7月9日清晨,赵晓洪夫妇没有像往常一样去上班,而是驱车前往超市买菜。排骨、山药……夫妻俩打算给孩子们做火锅宴。“恒焯爱吃肉片,么妹爱吃火腿肠,你不要忘了。”在一旁挑选排骨的王孝维提醒丈夫。“明白,我怎么可能忘。”赵晓洪回应道。

回家之后,赵晓洪夫妇迅速将买好的食材进行清洗,并将排骨炖好。下午1点不到,他们便驱车前往贵阳东站迎接孩子们。

此时,距离火车到站还有3个多小时。“怎么还不到?”在车站等了许久,赵晓洪显得有些心急,来回踱步。

“爸!妈!”车站出口突然传出一声尖叫。紧接着,赵晓洪夫妇便看见两个身影向他们跑来。夫妻俩快步上前,赵恒焯冲入了妈妈王孝维怀中,赵雨彤冲进了爸爸赵晓洪怀中。一家人相互看着彼此,宣泄着心中的思念。

在随后的家长子女见面会上,赵恒焯一直拉着妈妈的手唠些家常,赵雨彤偎依在爸爸怀里,和爸爸一起看旅途上拍的照片。此时此刻,再也没有什么能将这一家人分开。

回到家中,全家人一起坐在桌边热热闹闹地吃起了火锅。一家人享受着温馨幸福的时光。

### 候鸟的小心声

“当我一个人的时候,我就会想妈妈,但不会告诉她……”7月10日,石壕镇石泉村的留守儿童杨晓妮前往贵阳探亲,见到妈妈张四后泣不成声。

14岁的杨晓妮和7岁的弟弟杨碧碧都是张四的孩子。姐弟俩在外婆家生活,几个月才能见到妈妈一次。

7年前,在石泉村种庄稼的张四,迫于生计的压力和丈夫来到贵阳务工。

“在建筑工地做小工,忙的时候一个月能挣5000多元,不忙的时候只有两三千元。”张四说,工地务工流动性非常大,一项工程完成后就得另谋他处,因此孩子们没法带在身边。

两地相隔,想妈妈的时候,杨晓妮只能打电话。

每次回爷爷家,听到邻居们问起她妈妈怎么没有一起来时,她就会跑到角落偷偷哭泣。

2016年12月,张四的丈夫在工地上发生意外去世。2018年6月,张四的大儿子发生车祸离世。遭受两次失去亲人的沉重打击后,杨晓妮倍加珍惜和亲人团聚的时光。

这次探亲时,杨晓妮对着妈妈说出了自己的心声:“妈妈,回家吧。”

## 健康宣教 到广场

本报讯(记者 石汉谋 通讯员 陶涵)7月11日是第30个世界人口日,区卫生健康委组织区人民医院、区中医院、妇幼保健院等单位联合开展以“牢记为民初心,共建幸福未来”为主题的世界人口日宣传服务活动,为市民送去优生优育、亲子关系、疾病预防、健康生活等方面的咨询和服务。

当日,在城区九龙广场,工作人员向过往市民发放疾病预防、外伤急救知识、健康保健知识等各类宣传手册,并介绍相关卫生健康的政策法规。现场还开展了义诊活动,免费为市民测血压等,提供健康咨询。据悉,此次活动共发放各类宣传手册1100余份,接受健康咨询近200人次。



活动现场 记者 陈星宇 摄

## 打通镇 借力文艺展演助发展

本报讯(记者 杨子路)近日,打通镇在各村文化站开展以“脱贫攻坚·乡村振兴”为主题的宣讲文艺展演活动,每一场都吸引数百名群众观看。

“脱贫攻坚不获全胜决不收兵,乡村振兴让希望的田野茂密生长……”节目现场有独唱、合唱、情景表演等类型,不仅充分展示了脱贫攻坚道路上党和人民群众心连心、合力奔小康的精神风貌,还把打通镇的本土风情展现得淋漓尽致,赢得台下观众阵阵掌声。

“活动不仅有文艺节目,更让我们了解到乡村振兴的政策,大伙儿脱贫更有劲。”村民们说。

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

綦江日报举报电话 87265555